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Ata da 19ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos 

quatro do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove 

horas, realizou-se a décima nona Reunião Ordinária, sob a presidência do 

vereador Fransérgio de Oliveira Borges e secretariada pela vereadora Geila 

Francisca de Almeida. Pelo livro próprio registrou-se a presença dos seguintes 

vereadores: Adriano Ferreira de Morais, Alcênio Leonel da Silva Neto, Anderson 

Luiz de Queiroz, Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira Borges, Geila 

Francisca de Almeida, Lucimário Carneiro Barbosa, Mario Nei da Silva, Orides 

José Barbosa e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a ausência do vereador 

Sinézio Ferreira Filho, o senhor Presidente declarou aberto os trabalhos e 

determinou a leitura da ata da reunião anterior, que sem manifestação 

discordante foi declarada aprovada. Na sequência, determinou a leitura do 

expediente que constou de: -  Projeto de Lei CM nº 09, de 13 de novembro de 

2023, que dispõe sobre a proibição de manter animais acorrentados no âmbito 

do Município de Itapagipe, e dá outras providências; Projeto de Lei Municipal nº 

498, de 26 de outubro de 2023, que estima a receita, fixa a despesa do 

Município de Itapagipe/MG para o exercício financeiro de 2024 e dá outras 

providências; Projeto de Lei Complementar nº 095, de 20 de novembro de 2023, 

que concede isenção do imposto predial e territorial urbano – IPTU, por prazo 

determinado, aos novos loteamentos no município de Itapagipe e dá outras 

providências; Moção de Aplausos nº 016/2023, de autoria do vereador Divino 

Omar Barbosa, aos membros da Diretoria, colaboradores e voluntários da 

Sociedade de São Vicente de Paulo (SSVP) de Itapagipe, pelos relevantes 

serviços prestados à comunidade de Itapagipe; Moção de Aplausos nº 017/2023, 

de autoria do vereador Anderson, aos alunos das Escolas Estaduais, Santo 

Antônio e Alonso de Morais Andrade, os quais participaram da Etapa Regional 

dos Jogos Escolares de Minas Gerais – JEMG, no período de 03 a 08 de julho 

de 2023; e Indicação nº 073/2023. Passado para a ordem do dia, o senhor 

Presidente encaminhou o Projeto de Lei CM nº 09, às Comissões de Legislação, 

Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e 

Serviços Públicos, recebendo pareceres favoráveis de todos os seus membros. 

Submetido a votação do Plenário foi aprovado por oito votos favoráveis e um 

voto contrário do vereador Lucimário Carneiro Barbosa.   Continuando, colocou 

em votação o Projeto de Lei Municipal nº 498, de 26 de outubro de 2023, que 

estima a receita, fixa a despesa do Município de Itapagipe/MG para o exercício 

financeiro de 2024 e dá outras providências; com as respectivas Emendas 

aprovadas pelo Plenário na Reunião Ordinária do dia 20 de novembro de 2023: - 

Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei Municipal nº 498; Emenda Aditiva 

nº 01 Projeto de Lei Municipal nº 498; e  Emendas Impositivas 01 a 21, de 
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autoria dos vereadores, ao Projeto de Lei Municipal nº 498; Encaminhado o 

Projeto de Lei Municipal nº 498, de 26 de outubro de 2023, que estima a receita, 

fixa a despesa do Município de Itapagipe/MG para o exercício financeiro de 2024 

e dá outras providências, às Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de 

Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços Públicos, 

recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. Submetido a votação 

do Plenário, foi aprovado por nove votos favoráveis. Ato contínuo, colocou em 

votação o Projeto de Lei Complementar nº 095, que concede isenção do imposto 

predial e territorial urbano – IPTU, por prazo determinado, aos novos 

loteamentos no município de Itapagipe.  Encaminhado às Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de 

Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 

membros. Submetido à apreciação do Plenário, o vereador Lucimário pediu vista 

e o senhor Presidente concedeu.  Prosseguindo, determinou leitura de Moção de 

Aplausos nº 016/2023 de autoria do vereador Divino, aos membros da Diretoria, 

colaboradores e voluntários da Sociedade de São Vicente de Paulo de 

Itapagipe, pelos relevantes serviços prestados à comunidade de Itapagipe, MG. 

Encaminhada ao Plenário, foi aprovada por todos os vereadores presentes. 

Prosseguindo, Moção de Aplausos nº 017, de autoria do vereador Anderson, aos 

alunos das Escolas Estaduais, Santo Antônio e Alonso de Morais Andrade, os 

quais participaram da Etapa Regional dos Jogos Escolares de Minas Gerais – 

JEMG, no período de 03 a 08 de julho de 2023. Ordenada a votação do 

Plenário, foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 

senhor Presidente determinou a leitura da Indicação nº 073, de autoria do 

vereador Alcênio, pelo qual solicita ao senhor Prefeito estudar a possibilidade de 

aquisição de um grupo de geradores de energia elétrica para servirem às 

comunidades rurais. Submetida a apreciação do Plenário, foi aprovada por 

todos. Passado para a parte final, usou da palavra o vereador Mario Nei que 

abordou sobre assuntos relacionados a Administração, citou resposta do ofício 

que recebeu da Prefeitura dizendo que não entendeu a explicação que deram 

sobre a queda de arrecadação da Prefeitura, tendo em vista que no portal da 

transparência da Prefeitura não mostrava queda de arrecadação. Comentou que 

as emendas impositivas indicadas pelos vereadores serão bem aproveitadas 

pela população. Disse que se antes a Prefeitura era cabide de emprego, agora é 

guarda-roupa de emprego. Solicitou a instalação de ar condicionado e 

bebedouro na Delegacia de Polícia, onde está sendo feitas as identidades, tendo 

em vista o calor do local. O vereador Lucimário agradeceu o atendimento de seu 

pedido de poda das árvores na esquina do sindicato. Informou que a sua 

emenda impositiva do ano passado foi para cobertura na entrada da Escola Gil 
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Brasileiro e que esse ano fez para mata-burro na zona rural. Disse que foi 

questionado sobre a falta de ar condicionado no abrigo e sugeriu aos vereadores 

que cada um doasse mil reais do décimo terceiro para a compra de ar 

condicionado para o abrigo.  Consultou os vereadores sobre quem poderia estar 

doando o dinheiro, tendo os mesmos respondido que fazem as suas ações 

beneficentes separadamente. O vereador Anderson disse que iria manifestar 

seu repúdio a agressão que uma criança sofreu aqui em Itapagipe e alertar os 

pais para que fiquem atentos porque os índices de agressões a crianças são 

altos. Fez apelo à população para ficar alerta e para denunciar quem souber de 

algum caso. Pronunciando, o vereador Orides disse que tem feito um trabalho 

voltado para população e que tem que ter sintonia com o Executivo. Disse que a 

Câmara rejeitou um Projeto de alteração de estrada e que agora a máquinas da 

prefeitura está arrumando o local. O vereador Adriano disse que tudo que faz é 

por conta própria e que não precisa de sugestões de vereadores para realizar as 

suas ações em prol da população. Disse que existe rumores de excesso de 

funcionários na Prefeitura e que se esqueceram que na Administração anterior 

era esposa, filhos e genros empregados, e que precisam parar de hipocrisia. 

Finalizando, o senhor Presidente fez as considerações finais e agradeceu a 

presença de todos. Nada mais foi tratado, encerrou-se a reunião. Para constar, 

eu, Geila Francisca de Almeida, secretária, mandei lavrar a presente ata, a qual 

vai devidamente assinada por mim, pelo senhor Presidente e demais 

vereadores, depois de lida e aprovada na próxima reunião. Sala das reuniões, 

04 de dezembro de 2023.  
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